lMpakmu4yeckoe 3aHssmue: «PeweHue uppayuoHasbHbIX ypasHeHUl, Hepa-

eeHcme. Memod uHmepeanoe. CmeneHu».

LUenb paboTbl:

[IoBTOPUTH AAS NOATOTOBKU K 3K3aMEHY CAEAYIOIIHUE TEMBIL:
1. ompeaeaeHHE CTEIIEHU C PAllUOHAABHBIM ITOKA3aTEAEM, KOPEHBb N- OM
CTEeIleHU U UX CBOMCTBA,;
2. pelIeHrue HEPaBEHCTB METOA0M HUHTEPBAAOB,;
3. METOABI PELIECHUd UPPALlMOHAABHBIX YPABHEHUN U HEPABEHCTB.
Ob6opynoBaHue: KapThl UHAUBUAYAABHBIX 3aIaHUH, KAABKYASITOP.
NMopsanoK BbINOSIHEHUA PaboOTbI:

1. OTBETHUTH Ha KOHTPOABHBIE BOIIPOCHI

2. Ucnioab3ys yKazaHUd K IMPaKTUYECKON paboTe, PEeUIUuTh 3a1aHUs CBO-

€ro BapHuaHTa.

3. OdopMUTH pelIeHHtE.



YKka3aHusi K ebInosIHeHUro pabomai
CmeneHu ¢ payuoHasibHbIM rMoKa3amersiem

Ne 1. BeruuciuTh:
1

71 BN 0343g 0,172
— = 3. -
(75) " (5) om0

Penrenue:

1\ 1 m
Hcnonws3yem crneayromniie GopMyisl: [a™ " = (—) =—; an = am

1

3 - =) - o

2

2
2 343\3 3|/ 343\ 3| 343 7\%> 49
0,3433:(—) _ (_) _ 2% :(_) _
1000 1000 1000 10 100

012 = () = (%) = 100
o \10/ N1/

[Momyunnu caenyroniee apu(pMeTUIECKOE BEIPAKEHHE:

3 8 + 19 100 = 3 + 49 = 52
8 100 B B

OtBer: 52.
Memod uHmepeasnos

Ne 2. Peminth HEpaBEHCTBO:
2 9 X

+ <0
x x243x x+3

Penienue:
[TpuBeném cHayana HEPABEHCTBO K BHUAY, MO3BOJSIONIEMY MPUMEHUTH METOJl UHTEP-

BaJIoB. /{7151 ATOrO B 3HAMEHAaTENe BTOPOM ApOOH BBIHECEM X 32 CKOOKH:
2 9 x

+ <0
x x(x+3) x+3

IIpuBenem k 001IEMy 3HAMEHATENIO 3aJaHHbIE APOOU:



2(x+3)—9+x-x
x(x +3)

2x+6—9 + x?
x(x + 3)
x%4+2x—3
x(x + 3)

x%42x-3
x(x+3)

Paccmotpum dyukmmio f(x) =

Haitnem Hynu 1 TOYKH pa3pbiBa 3TON (PYHKITUU:

Hymnu: Touku pa3peiBa:
x?+2x—-3=0 x(x+3)=0
D=22-4-1-(-3)=4+12=16 = x=0wm (x+3)=0
= 42 x = -3
—-2+4 -2—4
1= > =1 x2= > =—3

Hanecém HaiiieHHbIE TOUKM Ha YUCJIOBYIO MPSIMYIO B MOPSIKE BO3pacTaHUs (TOYKHU
paspbiBa (QYHKIIMU Ha TIPSIMON «BBIKOJIOTHI). DYHKIIUIO Pa3sIoKUM Ha JTUHEWHBIE MHOXKU-
TEJIN:

fx)=(x—1Dx+3)x(x+3) =x(x—1)(x+ 3)?
Touka x=-3 nBoitHas (0OJAMH U3 MHOXKUTEJICH B Pa3IOKCHUH B YETHOW CTEMEHM), MO-

ATOMY Ha MPSIMOM B 3TOU TOUKE PUCYEM NETIIIO:

Jlist onpeneneHusl 3HaKa Ha OJHOM M3 MHTEPBAJIOB, BO3bMEM JIOOYIO «yIOOHYIO»
TOYKY, HAIIpUMep X=2 U TOACTABHM 3TO YKCIO BMECTO X B BoipakeHue f (x):

2(2—1)(2+3)*=2-1-25> 0. CraBum B KpaiiHeM MHTEpPBAJIEC 3HAK «1», 3aTeM
YepenyeM 3HAKH, IPOXOs Yepe3 NETIIIO.

Bri6epem Ha uncI0BOM MPSMOM T€ MPOMEKYTKH, 3HAK KOTOPBIX COBMAAAET CO 3HAKOM
HepaBeHCTBaA. IT0 TpoMexyTok X € (0; 1], KoTopslii ¥ SBJISETCS PEIICHHEM 3aJaHHOTO

HEPaBEHCTRBA.



Otset: x € (0;1].
UppayuoHanbHbie ypasHeHUs
HppaunonajibHble YPABHEHHUS — 3TO YPABHEHHUS, KOTOPBIE COJIEPKAT MEPEMEHHYIO IO
3HAKOM KOpHA.
I'maBHBIN cr1oco0 M30aBUTHCSA OT KOPHA U IIOJIYYUTDb PAllMOHAJIBHOC YPABHCHUC — 3TO BO3-

BeJleHnEe 00eUX YacTell ypaBHEHUS B OJIHY U Ty e CTeNeHb (MHOTJa HECKOIBKO pa3).

|. Ilpocreiiliee HppanHOHAJIbHOE YPaBHEeHHE — 3TO yYpaBHeHue Buja +/ A(x) = B(x),
rae A(x) u B(x) — 2To BbIpaxkeHus, 3aBUCSIIUE OT MIEPEMEHHOM X.

B(x) >0,
JA(X) =B(X) & 09> ) )
WAG)) = (Bx)

HepaBenctBo B(x)>0 B 3TOM CHCTEME BBIPAXAECT YCJIOBHE, MPU KOTOPOM YpPaBHECHHUE

(1)

MOJXHO BO3BOIUTH B KBaJIpaT, OTCCKACT IIOCTOPOHHUC PCIICHHA U IIO3BOJIACT O6XOI[I/ITI>C5I

0€3 MPOBEPKH.

IIpumepl. Pemuth ypaBHEHUE
2Vx—2=17—x
[IpuBenem ypaBHenue k Buay (1), mist 3Toro nepeneceM 4ucio 9 B MpaBylo 4acTh ypaBHe-
HUS
2Vx—2=17 —x
CocTaBum cuctemy:
17—x =0
{(2@)2 — (17 — x)?
1) Pemum nuHelHOE HepaBeHCTBO: 17 —x = 0

= —17

—X

x <17

x € (—0;17] /2722227274

17

Xy



2) Peunm ypasuenue (2vx — 2)2 = (17 — x)2.

Jlyis 3TOTO BOCIIOJIB3yeMCsl (popMyTiaMu (\/E)Z =a (I JCBOW YacTH YpaBHCHHS) W
(a — b)? = a*? — 2ab + b? (ana npapoii yacTu ypaBHeHnus). [loaydnum crepyromee pas-
HOCHUJILHOE YpaBHEHUE:
4:-(x—2)=172-2-17 " x + x?
4x — 8 = x? — 34x + 289
[lepenecem ciaraembie B OJHY 4acTh (B HAIIEM CIydae MIEPEHECEM CllaracMbI€ B MPABYIO
4acTh yPaBHEHHUS) U MOJIYINM KBaJpaTHOE YpaBHECHHUE:
x?—34x+289—-4x+8=0
x?2—38x+297=0

D (b’
Z=(§> —a-c=19%2-1-297=361—297 = 64 = 82
b D
—T—f\/;
X =—"
a
x; =19+8 =127
X, =19-8=11
Xl = 27
WTak, npu peieHny CUCTEMbI OJTYYUIIH: { x, =11 & x; =11.
x € (—o0;17]

Ortser. 11.

Il. Ecnu uppanmoHnaabHOE YpaBHEHHE UMEET BUJT \/ A(x) + \/ B(x) = C, 10 ero HeoOxo-
auMo OyJieT BO3BOAMTH B KBaJpat ABa pasa. [[ist Toro, 4rodbl 0TCeYb NOCTOPOHHUE KOPHU
nepesa Kax/1bIM BO3BEIEHUEM B KBaJpaT Heo0xoauMo K O3 100aBisITh yCia0BHS.

VYcnoBus 3aUCBHIBAIOTCS U3 YTBEPKACHUM, KOTOPbIE CIEAYIOT U3 ONpeneseHus apupme-
TUYECKOTO KBAJPaTHOrO KOpHs: 1) v a umeeT cMbici (Bbruncisiercs), ecnu a = 0;  2) npu

U3BJICYCHUU KOPHS vV a = b moiayyaem HeoTpularTenbHoe uncio b > 0.

I11. Ecniu uppanumonanbHoe ypaBHEHHE HUMEET BUJI: \/A(x) — \/ B(x)=C, rne AX) u

B(x) — BeIpaxkeHus1, 3aBUCSIINE OT IEPEMEHHOM X, TO CHayaia OTpUIaTENbHbIE CllaraeMbie



NEPEHOCAT B MPOTUBOMOJOKHBIE YACTH YpaBHEHUS (MOJy4arOT CYMMY HEOTPULIATEIbHBIX

cJaraeMbix):

JA(X) =C+ /B(x)

A 3aTeM ypaBHEHHE pelIaroT Tak ke Kak u B ciaydae (1)

Hpumep 2. Peruts ypasuenne vVx +7 +2Vx—5=8
1) CocraBum O/I3:

2) Bo3Benmem JieByI0 W MpaByl0 4acTh YPaBHEHUS B {x +7=>0
_ x—520
KBaJIpar:
, {x = -7
(Vx+7+2Vx—5) =82 x=5
JInst J1eBO 4acTH ypaBHEHHUS MPUMEHUM (GOpMYITy
(a + b)? = a? + 2ab + b? -7 5< /
, , INSSSSSSSSNSS\eg*
(Vx+7) +2-Vx+7-2¥x -5+ (2Vx —5) X € [5; +0)
= 64
x+7+4-\(x+7)-(x—5)+4(x—5) = 64
Packpoem ckoOku: 3)
X +7+4-/x2 —5x + 7x — 35 + 4x — 20 = 64 77-5x20
—5x = -77
4-\/x2—5x+7x—35:64—x—7—4x+20 - )
4-+/x2 +2x —35 =77 —5x xs—=15¢
[Tonyuunu ypaHenue (l) Buna. Jlo6aBmsem xk O/13 X € (—0;15,4]

yCJIOBUE, MPU KOTOPOM JAaHHOE YpPAaBHEHHUE MOXXHO 3HAYUT KOPEHb JOJDKEH OBITh W3

BO3BOJIUTH B KBaapar 77 —5x = 0 WHTEPBAJIOB:

4) Bo3BeneM JIEBYIO U MPaBYI YacTh YPABHCHUS B x € [5;+)
2

KBaJpar: x € (—oo; 155]

2
(4 Jx2+2x = 35) = (77 - 5x)?
16 (x? +2x —35) =772 —2-77 - 5x + (5x)?
16x2 4+ 32x — 560 = 5929 — 770x + 25x2



[lepenecem ciaraeMble B MPABYK YaCThb YPaBHEHUS

Y IPUBEAEM MOJOOHBIE:
5929 — 770x + 25x% — 16x* — 32x + 560 = 0

9x% — 802x + 6489 = 0
2

+=(3)
2 \2) ~%¢
- = 4012 — 9 6489 = 160801 — 58401

= 102400 = 3202

b D
_—7iJ;

a
_401-320
X, = 5 =
_401+320 721 801
2279  T9 T%9
Wrak, npu pemeHnn ypaBHEHUS TOTYIHIIH:
x1 B 9
= 80~
X2 =0V5 ox=9
2
x € [5;152]
Otsert. 9.
IV. MeToa 3aMmeHbI epeMeHHOI.
Mpumep 3. 4x2 —15x——— 2 —1

Yx? —15x
Pemrenne: 1) Jlenaem 3ameny Va2 — 15x =t, t > 0

2) Pemaem ypaBHeHUE

2
t—==1
t

0000 /4
5< NN 1(5’4 "X

xE[&lSﬂ

JI7151 3TOr0 YMHOKHMM JIEBYIO U MPABYIO 4acTh ypaBHEHHUs Ha t:

t2—2=t

t?—t—2=0



D=b?—4ac=1-4-1-(-2)=1+8=9 =32

—b D
~ 7 2a
1-3 1+3
h=— =7t k=7 =
[Tonxomur t, =2 >0

X

3) Pemmre ypaBrenne Vx2 — 15x = 2. i 9TOro BO3BOIMM 00€ YacTH ypaB-
HEHUS B 4-YIO CTENEHb!
x?—15x =16
x?—15x—16 =0
D =b*—4ac=225—4-1-(—16) = 225+ 64 = 289 = 172

—b ++/D
x= 2a
15—-17
X, = > = —
15+ 17
X, = > =16
OtBerT: -1 u 16.
UppauyuoHanbHble HepaseHcmMea
Ilpumep. PemuTh HEPABEHCTBO:

Jax+2)(x—5) >x+4

HNmeem upparimoHaibHOE HEPABEHCTBO Bua (5) U3 Tabnuiibl «Pelenrne uppanuoHaiIbHbIX

HCPABCHCTB». I[J'DI CTr0 PCHICHHA HCO6XOI[I/IMO COCTaBUTL COBOKYITHOCTb CHCTCM HCEpa-

BCHCTB:

1. Pemum nepByro cUCTEMY HEPABEHCTB: {

x+4<0
{@+2Xx—$20
{ x+4=>0

(VEFDE-5) > (x+47

x+4<0
(x+2)(x—-5)=0

a. x+4<0; x < —4; X € (—o0; —4)



b. (x+2)(x —5) = 0;
Hymn: (x +2)(x —5) =0

X=—2 uimx =2>5

Hanecem HYJIM Ha YUCJIOBYIO IIPAMYIO B ITOPAAKE BO3paACTaAHUA U OIIPCACIIMM 3HAKH HA

KaXI0M UHTCPBAJIC:

-2 5

x € (—o0; —2] U [5; +0)

c. T 0 { el d
. CIICPBb OIIPCACIIMM OOIICC PCHICHUC CUCTCMBI X E (_Oo; _2] U [5; _|_Oo)

I[J'ISI 9TOI'0 HAHCCCM PCHICHUS HCPABCHCTB HA OAHY IIPAMYIO:

LY, 00,
-2 5 X

-4

3nauut x € (—o0; —4)
x+4=>0

: 2
2. Pemum BTOpYIO CCTEMY HEPaBEHCTB: {( \/ Gt 2)(x — 5)) S (x + 4)?

a x+4>0; x > —4; X € [—4; +)

2
b. (\/(x+2)(x—5)) > (x + 4)2;
x2—=5x+2x—10>x*>+8x + 16

x> —5x+4+2x—10—-x*—-8x—16>0

—11x — 26 > 0
—11x < 26

26 4
X>——=-2—

11 11



4
x € (_ZH; +°°)
X € [—4;+0)
c. Temeps onpenenum oO0IIIee peIICHUE CUCTEMBI X € (_2 % ; +oo)

]_IJ'ISI 9TOTI'0 HAHCCCM PCUICHUS HCPABCHCTB HA OAHY IIPAMYIO:

) 4
4 1}/
NN, X

4
3HauUT X € (_ZE; +00)
PemenneM COBOKYITHOCTH JIBYX CHCTEM SIBISICTCS OOBEAMHEHUE PEIICHUN ATHX CHCTEM
4
X € (—o0;—4) U (_ZH; +oo)

OtBeT. x € (—o0; —4) U (—2%; +00)

KOHTpOJILHBIE BOIIPOCHI:

1) Yo Takoe cTeneHb ¢ HaTypalbHbIM Moka3arenaem? [lenasim? ParmonansusiM? [epe-
YHCIINTE OCHOBHBIE CBOMCTBA CTENEHEU

2) nath ompeneneHne apupMETHUYSCKOTO KBAaJPATHOTO KOPHS;, KaKUE YTBEPXKIACHUS
CIIEIYIOT U3 OnpeaesieHus apu(pMeTUIECKOro KBaJpaTHOro KOpHs?

3) Kakoi OCHOBHOW METOJ PEIICHHS UPPAIIMOHAILHBIX YPAaBHCHU?

4) Ha30BHTE OCHOBHBIC METO/IbI PEIICHHS HPPAIIMOHAIBHBIX YPABHEHUH 1 HEPABEHCTB

5) wuto takoe OJ3?

6) Kak perrarorcss HepaBeHCTBa MeTo0M MHTepBasioB? Korja 3HakM Ha MHTEpBajax
yepenytorcsa? A koraa HeT? (chHopMyTupyilTe MPaBUIIO YePETOBAHMS 3HAKOB)

7) Ha3zoBuTe OCHOBHBIC BH/IbI UPPAIIMOHALHBIX HEPABCHCTR?
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